

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL OFICINAS SUSCRIPCIÓN LUNES 30 SEPTIEMBRE 1929 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO) NÚMERO 12.292 Escultor Viciano, 14 DOS pesetas al mes Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Adquiridos en su totalidad los terrenos para la construcción del ferrocarril económico de Villarreal a Burriana, en breve empezarán las obras.

—En el Ayuntamiento se reúne la Comisión de arbitraje para solucionar el conflicto planteado entre obreros y Patronos carpinteros, sin llegar a un acuerdo.

—La alcaldía impone una fuerte multa a la Sociedad Fomento Agrícola Castellonense, por dejar sin agua las casas del barrio de San Pedro.

—En el Instituto General y Técnico obtiene el premio extraordinario del grado de Bachiller don Alvaro Marco Salvador.

—En las carreras ciclistas celebradas en Barcelona, alcanza el primer premio el corredor villarealense Poré.

—Como consecuencia de una violenta polémica periodística, se produce en la puerta del Casino Antiguo un choque personal entre los periodistas don Agustín Catalá y don Eduardo Climent.

—En Vall de Uxó queda constituida una Agrupación socialista.

—El Ministro de Fomento presenta a las Cortes un proyecto de Ley, creando el cuerpo de guardas forestales.

—Se asegura que el Instituto de Reformas Sociales acordará en su próxima reunión que sean autorizadas las corridas de toros en Domingo.

Suspensión de subastas

Por acuerdo del «Banco de Cartagena» en liquidación, se suspende la celebración de subastas de sus fincas, anunciadas para los días 1 y 2 del próximo Octubre en los periódicos locales.

CRÓNICA

Domingo por medio

Las jornadas domingueras de la capital de la Plana van adquiriendo su clásico color y ayer ya se notó en todas partes el regreso de los veraneantes. Convidó además el día, un día de sol espléndido, aunque la tarde ya no fuera tan tranquila como la mañana y desde las primeras horas pudo observarse la animación de un domingo normal, castizamente castellonero.

En San Miguel, la popular Cámara Agrícola, el antiguo Circolo de labradores celebró su acostumbrada fiesta anual al titular de dicha Iglesia, con sermón elocuente del coadjutor de Santa María, don Quintín Sendra. La afición futbolística siguió al Club campeón en su viaje a Valencia para presenciar el encuentro con el Levante y la afición taurina dedicó la mañana al comentario del suceso de la tarde que se reseña en otro lugar.

Sin partido en el *Sequiol*, el buen público se dio cita por la tarde en la plaza de toros y a la terminación del espectáculo taurino toda la animación fué para el paseo de Ribalta, donde la Banda Municipal dió el primer concierto vespertino de la temporada otoñal.

No impidió el notable concierto el consabido paseito nocturno por la calle de González Chermá, como tampoco impidió que los Cines se llenaran en sus dos sesiones de la tarde.

Por la noche no hubo nada de particular y la gente volvió a llenar los Cines, terminando sin novedad la jornada dominguera de ayer, animada por el regreso de las familias veraneantes y bastante movidita con motivo de la fiesta taurina a la que dieron un respetable contingente Almazora y Villarreal pero singularmente esta última población, cuna de uno de los astros que ayer vistieron por primera vez el traje de luces.



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Guadalupe Ripollés Mestre

Falleció en Valencia el día 28 Septiembre a las doce de la noche

Recibió los Auxilios Espirituales y la bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Lourdes y doña Vitalia; hermanos políticos don Luis Ferrer y don Miguel Guillén; sobrinos, Lourdes, Luis, María Luisa, José y Miguel; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos y conocidos encomienden a Dios el alma de la finada.

Varios Sres. Prelados conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

GLORIOSA

Adsuara juzgado por otro insigne escultor

En *La Esfera* de Madrid, publica Julio Romano la opinión del gran escultor Jacinto Higuera sobre lo que deben ser las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes, como antes publicó las de Adsuara y otras primeras Medallas, coincidiendo Higuera con la opinión ya conocida de nuestro excelso paisano.

—Yo—dice el famoso escultor andaluz, primera Medalla por su «San Juan de Dios», que no tiene nada que envidiar a las obras de aquellos grandes imagineros de la calidad y prestigio de Montañés, Alonso Cano, Berruguete y Mena... yo estoy de acuerdo con Adsuara. Tiene ese muchacho mucho talento—añade.

Julio Romano hace un gesto de extrañeza. ¿Cómo? ¡Es tan raro—escribe—que un escultor, un pintor, un literato, un artista, en fin, haga un elogio de otro camarada! Aguardemos; tal vez—sigue escribiendo—detrás de estas frases encomiásticas se esconda la reticencia, el arañazo felino. Pero Higuera, que nota la preocupación de Julio Romano, remacha:

—Yo considero a Adsuara como al escultor que más vale de los modernos...»

De cuanto se ha escrito de nuestro glorioso paisano, juzgamos que esa opinión de Jacinto Higuera, por ser precisamente la de un escultor y la de un escultor de los más destacados de España en la actualidad, es la más definitiva y también la más honrosa.

Ya lo saben, pues, los castellonenses, sus paisanos: ADSUARA ES EL ESCULTOR QUE MAS VALE DE LOS MODERNOS.

Conviene remarcarlo, remacharlo por si hay alguien que todavía no se haya enterado suficientemente.

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

La humildad, salvo en algunas contadas excepciones, es una cordia. No seas nunca humilde si quieres ser algo. Si sois humildes, nadie reparará en vosotros, en vuestros medios, en vuestras capacidades. No seáis, pues, en manera alguna humildes.

Pero no seáis tampoco orgullosos. Sabed ser quien sois. No os enorgullezcáis tontamente, haciéndoos valer más que lo que en realidad valeis. Enorgullecerse no conduce a ninguna fin práctica. Es tan perjudicial como la humildad.

Más distinguid la humildad de la modestia prudencial. Se puede ser modesto y no ser humilde ni orgulloso. Esto es lo que debemos intentar ser: modestos, pero con plena conciencia de lo que somos y valemos; no elevándonos tontamente, dejando que nuestro positivo valor sea rebajado y menospreciado.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

Costa no quiso ser burro

Josquin Costa, a quien Graus acaba de levantar un monumento, de niño ayudaba a su padre en las faenas del campo, asistiendo, cuando el trabajo se lo permitía, a la Escuela.

Una semana ha fa que faltaba a clase, cuando el salir de paseo el maestro don Julián Díaz, lo halló de vuelta con un borri quillo.

—¿De dónde vienes, Joaquín?

—De llevar una carga de estiércol.

Don Julián le dijo sentencioso:

—Si con burros vas, burro serás.

Joaquín se quedó pensativo, y en llegando a su casa habló al padre:

—¿Sabe usted lo que me ha dicho el maestro? «Si con burros vas, burro serás». Yo no quiero ser burro...

El padre de Costa era tozudo; su hijo también y hubo que enviarlo a Huesca a que estudiara.

TAURINA

La baterrada de ayer

Toreros de seda y bronce.

La expectación que había despertado la presentación de Luisito Perona y Ernesto Girona, se tradujo en una entrada bastante aceptable, a pesar de encontrarnos en una época en que no han regresado a sus casas todos los que están veraneando en el campo. Aquella expectación estaba justificada, pues los chiquillos no defraudaron al público. Arte y valor. Esas fueron las características de los debutantes.

El ganado de Santos, excepto el primero que embestia franco y bravo, fué mansurrón, demostrando mal estilo en las acometidas. El último estaba reparado de la vista. Pero estas dificultades que ofreció el ganado las tapanon habilidosamente los dos mochos con derroches de decisión y voluntad.

Luisito Perona es un torero de seda. Imprime a sus lances con el capote y la muleta un temple, una finura y una suavidad que asombran. En su primer supe aprovechar la nobleza y bravura del animal, toreándolo magistralmente con el capote. En la faena de muleta artística y torerisma, destacó un soberbio tatal ligado con el pecho, que fué sencillamente insuperable. Pinchó dos veces en buen sitio y dobló el de Santos, escuchando Luisito una ovación grande. En el tercero nada pudo hacer con capote y muleta, pues el manso huía de su sombra. Aprovechando con habilidad una igualdad se metió con decisión, cazándolo de una estocada en todo lo alto que le valió una ovación ensordecedora, la oreja y salida a los medios. Luisito Perona había triunfado ruidosa y rotundamente. El torero de seda salió en hombros de la plaza.

Ernesto Girona es el reverso de la medalla. Un torero de bronce, seco, duro, de un valor inconcebible, frío y consciente. Con el capote y la muleta pasa una enorme fuerza. Sus lances, arrollándose el toro a la cintura, llevan oleadas de emoción a los tendidos. Sufrió dos volteretas volviendo siempre a la cara del toro sin mirarse la ropa, con tranquila serenidad, sin nerviosidad ni desplantes de mal gusto, tan propios de todo principiante. Le correspondió el peor lote. El primero, un jabonero que llegó incierto y descompuesto al final sin querer igualar y el último que llevaba un «pajaso» en un ojo. Tumbó al jabonero de dos pinchazos y al entrar a matar a su segundo salió enfrontado y pisoteado, hiriéndose con el estoque en un párpado. Luisito Perona remató al bicho, mientras el torero de bronce pasaba a la enfermería entre grandes aplausos. También había triunfado.

Rodalito, el bravo y pundonoroso novillero, dirigió la lidia con inteligencia y acierto, auxiliándole en este menester Pintero, Juanillo y Moyita. Especialmente este último estuvo incomensurable en la brega. La enhorabuena, Pepe.

Al apercebirse el público de que el formidable matador de toros Manolo Martínez, ocupaba un palco, le saludó con una cariñosa ovación, bajando a saludar desde el ruedo. Entonces «Rodalito», en un bello gesto de hidalguía y com-

pañerismo ofreció su capote al «Tigre de Ruzafa» por si quería actuar. Aceptó Manolo compartiendo a partir de este momento la brega con «Rodalito». El tercer toro lo banderillaron Manolo Martínez «Rodalito» y Ernesto Vernia, que también estaba de espectador, siendo aplaudidísimos, destacando el par de Rodalito al cambio, aguantando una enormidad.

Un juicio crítico acerca de los dos chavales que ayer debutaron en nuestra plaza? De ninguna manera. Sería ahora atrevido y aventurado. Hay que verles de nuevo para juzgar en definitiva. Por el momento nos limitaremos a dejar consignado que salieron triunfadores de la plaza Luisito Perona y Ernesto Girona; el torero de seda y el torero de bronce.

S. SPIROS.

LOS ACTOS DE AYER EN TORREBLANCA

Después de muchas vacilaciones y de no pocas gestiones para determinar la fecha en la cual pudieran asistir las autoridades invitadas, según lo habían prometido, se concretó el día 29, pisando antes por tres aplazamientos con el fin de armonizar el deseo de todos; pero, la mala suerte parece que se ha encargado de desbaratar en parte lo que hubiera sido una cosa fastuosa en esta localidad, sin precedentes en la historia local, por la calidad de las personas que querían asistir. Prueba de ello es que así lo prometieron el Director general de Industrias, señor Gay, que como sabemos está actualmente en Alemania; el señor Marqués de Benicarló, herido de bastante importancia como todos saben; los Excmos. Sres. Gobernador civil y Gobernador militar, ambos ausentes e igualmente don Luis Colominas, que dá la circunstancia de hallarse enfermo y el señor B. n. Alcalde de Tortosa que por otras razones no ha podido asistir.

Verdaderamente sabemos que lamentan dichos señores, no poder cumplir el ofrecimiento hecho, por exigir lo contrario su estado u obligación del cargo; nosotros también lo lamentamos.

Los actos celebrados, según se reseñan a continuación, han sido solemnes y lucidos, más, mucho más, de lo que pensábamos en un principio y a fé de sinceros el pesimismo por la contrariedad que suponía la falta de asistencia de dichos señores.

A las cinco de la tarde llegaron las Autoridades provinciales sienc recibidas por las Autoridades locales y otras representaciones, a los acordes de un bonito pasadoble que la Banda municipal de esta localidad tocó de modo maravilloso.

Después de darles la bienvenida y hechos los saludos y representaciones del rigor, nos trasladamos todos a la Plaza del Comandante Valera, que es donde se encuentra la Iglesia y donde estaban las campanas en situación de bendecirlas. Las apadrinaron el señor Mingarro, presidente de la excelentísima Diputación de Castellón en representación del Excmo. señor Marqués de Benicarló y la señora Centelles de Leuba en representación de la Excmo. Sra. del Gobernador militar de esta provincia y la señorita Mercedes Ruffilanchas y el señor Teniente Coronel don Enrique Millán, en representación del Coronel señor Llanos.

Una vez bendecidas las campanas, la señorita Ruffilanchas—que por cierto no la conocíamos pero que uno a su hermosura una simpatía muy atractiva—leyó un discurso saludando al público de Torreblanca y agradeciendo profundamente la designación de su persona para el cargo de Madrina; manifestando además que rezaría a la Virgen de la Merced para que colme de beneficios a la villa de Torreblanca y con unas palabras históricas de hechos acaecidos en esta localidad terminó su brillantísimo discurso, siendo aplaudida frenéticamente.

Luego el señor Cura párroco pronunció un discurso poniendo de relieve lo que simbolizan las campanas para la religión y para el pueblo.

A continuación habló don Raúl Salameo, ensalzando a la Madrina diciendo lo que simboliza la bandera y ocupándose incidentalmente de lo hecho por el Gobierno de Primo de Rivera en lo que afecta a la dignificación de la mujer; sintetizó lo que simboliza el Somatén terminando con un viva a España que fué contestado por todos los presentes.

El Presidente de la Diputación señor Mingarro, le impuso seguidamente a la Madrina de la bandera señorita Rosita García, la medalla del somaten a los acordes de la Marcha Real.

El Cabo de somatén del partido don Juan Fabregat, entregó al Cabo local la insignia de la Patria cambiándose entre ambos palabras de sentido amor Patrio.

Don Cayetano Bigné pronunció un discurso diciendo lo que signi-

fica la palabra Ciudadanía y con palabras fluidas y de alto espíritu patriótico interés de la señorita Ruffilanchas y del presidente de la Diputación que hicieron lo posible para influir y solventar ciertas mejoras muy necesarias para el progreso del agregado de esta villa, llamado Torreblanca.

El señor Mingarro, que fué el que le sucedió en el uso de la palabra, empezó justificando ausencias de autoridades. Se refirió como los anteriores a las campanas y a los somatenes, diciendo que son los auxiliares de la fuerza pública y que varias veces les precisará abandonar el hogar para auxiliar a las necesidades que reclama el orden.

Recogió las indicaciones del señor Bigné soslayando aquello que pudiera afectarle más directamente y con un recuerdo al que fué alcalde de esta villa don Eduardo Paris, terminó su discurso ensaltecido muchísimo al Ayuntamiento actual de esta villa como modelo de actividad y competencia.

El Delegado Gubernativo señor García Polo, saludó a Torreblanca en nombre del Excmo. señor gobernador, excusando la asistencia del mismo por las razones del cargo. Saludó en primer lugar a las Madrinas extendiendo su saludo a las demás damas, empleando un lenguaje florido para enaltecer la belleza y la presencia de tan dignísimas señoras. Felicitó al pueblo de Torreblanca glosando palabras de sus antecesores, finalizando su discurso diciendo que no concibe que quien pertenezca a la Unión Patriótica no pertenezca al somatén y con un viva al Rey a Primo de Rivera, coronó su brillante discurso.

Terminados estos actos nos trasladamos a la Casa Capitular en donde fueron obsequiadas las autoridades y demás invitados con un espléndido lunch servido con prontitud y esmero por la Casa Fioris de Castellón, consistente en varios platos de París, jamón en dulce, sanwich, licores, champagne.

Durante el mismo brindaron y pronunciaron palabras alusivas al acto que se celebraba, el señor cura párroco, don Raúl Salameo, don Cayetano Bigné, don Manuel Mingarro, el secretario del Ayuntamiento de Alcalá y el delegado gubernativo, acordando mandar un telegrama de salutación y adhesión a D. Miguel Primo de Rivera.

Merece que consignemos también que las señoras y señoritas visitantes fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores ofrecidos por las bellas señoritas de la localidad Carmen Vinuesa, Emilia Bastard, Pepita Betoret, Francisca Moreno, Rosita Betoret y Adelina Blanco.

Además de las personalidades indicadas que nos han honrado con su visita se encontraban también la señorita del Excmo. señor gobernador civil y la hermana del mismo doña Leocadia Ruffilanchas; señorita Carmen García y hermana pequeña; y el Agente de Negocios don Vicente Batalla que se desvió haciendo las presentaciones debidas.

Consignemos también que las campanas han sido fundidas por la casa Bautista Roses, de Adzaneta de Albaida, quedando muy satisfechos de la sonoridad y presentación de las mismas.

Fueron despedidos todos con aplausos entusiastas y con vivas muy significativos, particularmente el señor Bigné que logró hacerse muy popular y admirado por los ciudadanos de esta localidad.

Acaso deslicemos alguna omisión involuntaria, cosa fácil ya que no podemos abarcarlo todo; si tal sucede rogamos que se nos perdone el olvido involuntario.

Presentes estaban también los Directores de *La Provincia Nueva* y *Diario de la Mañana*, como así mismo el fotógrafo señor Pastor que impresionó varias placas.

Como nota final agradeceremos al señor alcalde las gestiones hechas para mejorar el progreso local, buscando la atracción de ciertas personas muy influyentes para que hagan lo posible en beneficio de Torreblanca.

El Corresponsal.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Una inmejorable serie de CAMIONES de distintas calidades y precios

- CITROËN 1 y 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros 1 a 3 tons.
- ROCHET - SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO EXAMINE ESTO MODELO EN CANTO Hnos. S. L. P. de la calle Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31

Automóviles G. Chermá, 60 Castellón



De fútbol

LA JORNADA DE AYER

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

Madrid

Ferrovial, 0 Arenas, 1
Nacional, 4 Unión, 2

Ayer por la mañana se celebraron dos partidos en el campo del Nacional. El primero del grupo preferente entre el Arenas y la Ferrovial terminó con el triunfo del primero por 1 a 0.

Después en partido de campeonato el Nacional derrotó al Unión por 4 goles contra 2.

El partido, aunque carente de técnica estuvo distraído por el entusiasmo de los equipos contendientes, aunque ambos jugaron menos que en sus partidos del domingo anterior.

En la primera parte cada equipo consiguió 2 tantos. Primeramente marcó el Nacional al rematar de cabeza Gómez un centro.

Poco después empató el Unión por medio de Simón el extremo que aprovechó un fallo de la defensa.

Animado este equipo atacó con bríos consiguiendo poco después el segundo por obra de Mori. Al finalizar empató Iturraspe al introducir en su propia meta un tiro de Palacios.

En la segunda parte el Nacional consiguió la victoria mediante 2 goles logrados por Benegas y Palacios.

Las notas desagradables fueron, una lesión que se produjo Benegas al marcar el gol, y las sucesivas faltas del unionista Joaquín que culminaron en una agresión a uno del público.

Melcón, arbitro discretamente e imparcial.

Durante el partido se lanzaron prospectos anunciando la salida del periódico deportivo Noti-Sport.

Racing, 2 Athletic, 2

Ayer en el campo del Racing se enfrentaron los propietarios del terreno y el Athletic Club.

El partido había despertado mucha expectación por ser el primero de interés de la temporada y por la presentación del Racing con sus nuevos elementos. El colegio del Centro Melcón formó a los equipos así:

Athletic.—Gil, Lafuente, Ollaso, Santos, Ordoñez, Artega, Leucube, Marín, Cuesta, Illera y Costa.

Racing.—Martínez, Escobal, Calvo, Caballero, Pérez Ateca, Gonzalo, Menéndez, Oramas, Félix Pérez y Poli.

Todo el primer tiempo fué muy distraído y ambos equipos que llevaron el partido a fuerte tren, jugaron cohesionados y con mucho entusiasmo. Hubo que lamentar el juego sucio desarrollado por el Racing desde la mediación del tiempo, que hizo que el tanteador que hasta el momento estaba a su favor, terminara con el empate a uno.

A los pocos momentos de comenzar el partido, un centro de Menéndez es recogido por Félix Pérez solo ante el portero, marcan el primer gol.

Casi todo el tiempo el Athletic presionó lanzando sucesivos golpes francos como consecuencia de suciedades del Racing cerca del área.

Una de ellas, claro penalty, fué castigada por el árbitro con y esta penalidad Marín lo convirtió en el empate.

En la segunda parte el juego fué menos bonito por el cansancio de los jugadores.

A los pocos momentos de salir el Racing consiguió el segundo también por Félix Pérez que se encontró con un balón solo ante Gil.

El Athletic buscó codicioso el empate y en una colada de Cuesta, cuando este jugador en bonísima situación se disponía a chutar nuevamente, fué zancadilleado pero en esta ocasión Melcón no preciso tocar el penalty porque Illera que venía detrás clavó el balón en las mallas.

El resultado fué justo. El Athletic ratificó la excelente impresión causada en anterior domingo. Su debutante, el gallego Cuesta, excelente.

El Racing mejor y más cohesionado que el año anterior pero sigue practicando, por algunos de sus elementos, el juego duro y sucio. Su peor línea es la media, y la mejor el trío defensivo. Félix Pérez menos afiligranado y tan poco práctico como antes.

Melcón cumplió, imparcial y voluntarioso.

Gijón

Club Gijón, 2 Stadium Avilesino, 1

Ayer en la Campona se inauguró el campeonato asturiano, jugando el club Gijón y el Stadium Avilesino. Los primeros en marcar

fueron los forasteros por medio de Vallina. Al reaccionar los gijonenses empatan por medio de Guillermo.

En el segundo tiempo domina el club Gijón y un falso derecha del meta avilesino Lasa, lo aprovechó el gijonés Antonio para conseguir el segundo goal de su equipo, terminando la lucha con la victoria de éstos por dos a uno. El arbitraje de Simón fué bueno.

Por la mañana el Castellón venció por 2 a 1 al Cimadivilla en un partido de la serie B.

Sevilla

Betis, 4 Malagueño, 1

En el campo del Betis se jugó ayer el primer partido del campeonato andaluz, entre el Betis y el Malagueño.

En todo el partido el dominio fué de los propietarios, pero por salir con gran gas los malagueños fueron los primeros en marcar. Lo hicieron de penalty por medio de Luna.

Impuesto ya el Betis consiguió dos goles en esta parte, por medio de León y de Enrique.

En el segundo tiempo el campeón de Andalucía, consigue otros dos tantos. El primero de penalty tirado por Enrique y el segundo por medio de Manolín. Terminando el partido con la victoria del Betis por cuatro a uno.

La Línea

Se suspende el partido Balampédica-Sevilla

El partido anunciado para hoy entre la Balampédica local y el Sevilla, se suspendió por mal estado del terreno.

El Ferrol

Racing del Ferrol, 2 Deportivo de La Coruña, 0

En el Infiernillo, con gran lleno por haber llegado muchos aficionados de La Coruña, jugaron ayer el Racing del Ferrol y el Deportivo de La Coruña.

En la primera parte que dominó el Deportivo no se marcó ningún tanto.

En la segunda se impusieron los locales y marcaron los dos únicos goles que se consiguieron por medio de Palacios y Alfredo.

En el Racing la mejor línea es la defensiva. Ayer fracasó el delantero centro Zoza.

En el Deportivo destacaron Hilario y Farías.

Arbitro bien Hernández Areces, que formó así los equipos: Racing.—Messguer; Manolín, Alejandro; Silvoss, Rivera, Basterrecha; Juan Antonio, Alfredo, Zoza, Palacios y Moraleda.

Deportivo.—Isidro; Otero, Rey, Esparza, Lameiro, Fairiñas; Torres, Romón, Pereiró, Hilario y Fúcar.

Zaragoza

Iberia, 7 Juvntud, 1

Ayer por la mañana se jugó en Torrero, este partido de campeonato. Fué un franco dominio del Iberia, que marcaron el primer tanto por medio de Zorroza.

Consiguen empatar los del Juventud por medio de Les y luego se imponen del todo los del Iberia que marcan otros dos goles en esta parte y cuatro en la siguiente.

Patria, 2 Zaragoza, 1

Por la tarde en el campo del Arrabal se jugó este partido. Fué muy nivelado.

Los primeros en marcar fueron los del Patria, por medio de Buira aprovechando una mala parada de Nogués. Empatán los zaragozanos de penalty y así termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo el Zaragoza varió su alineación y consiguió en gran parte dominar.

El Patria marcó su segundo tanto por medio de Burillo, triunfando por dos a uno.

Santander

Gimnástica de Torrelavega, 4 Cultural de Guarnizo, 0

En Torrelavega se celebró ayer el partido entre la Gimnástica local y la Cultural de Guarnizo. Fué un partido fácil para los gimnásticos que se adjudicaron el triunfo por cuatro a cero.

Rácing de Santander, 7 Eclipse, 0

En el campo de los Arenales se ha jugado el partido arriba indicado que ha constituido un rotundo y fácil triunfo para los campeones regionales.

El primero en marcar fué Loredo, siendo el autor del segundo y tercero Oscar, volviendo a marcar Loredo el cuarto tanto antes de terminar la primera parte.

Inmediatamente comenzó la segunda, Oscar marca el quinto y el sexto el mismo jugador al sa-

car un golpe franco desde cerca del área, cerrando el marcador el extremo izquierdo Miguel, que marcó el sexto.

El arbitraje de Quintana, excelente.

Pamplona

Osasuna, 3 Real Sociedad, 1

Con una gran entrada se ha celebrado en el campo de San Juan el encuentro Real Sociedad-Osasuna, que terminó con el triunfo merecido de los pamplónicos por tres a uno.

Los primeros momentos fueron de dominio donostiarra pero poco a poco se fueron imponiendo los rojos y un centro de Urrizalqui es rematado a los quince minutos por Besunarte que logra el primer goal, acogido con delirante ovación. Con uno a cero a favor de Osasuna, termina el primer tiempo.

A los veinte minutos de la segunda parte, nuevamente, Urrizalqui lanza un centro que Besunarte logra rematar a las mallas.

Tres minutos después un balón bombardeado por Urrizalqui origina una melée que aprovecha Besunarte para marcar el tercero y último tanto para los pamplónicos.

Los últimos minutos son de dominio donostiarra, marcando el goal del honor Ayestaran.

Los mejores Gurrucharri, Urdirola y Urrizalqui y por los donostiarres Izaguirre, sobre todo y los delanteros.

El arbitraje de Pelayo Serrano, magnífico.

Bilbao

Athletic, 4 Baracaldo, 2

En el campo de Lasasarre se enfrentaron los campeones bilbaínos y los titulares del Baracaldo. Este equipo jugó con más brío que su contricante y dominó casi todo el tiempo pero la mayor seguridad en el tiro de los atléticos les dieron la victoria.

En esta primera parte consiguieron marcar los campeones tres goles, obra de Bata los dos primeros y de Unamuno al recoger un pase de Bata. También consiguieron los baracaldeses batar a Blasco y lo hicieron al aprovechar Pellicer oportunamente un fallo de Juanín.

En el segundo tiempo dominaron más los atléticos que consiguieron un cuarto goal a los pocos momentos de comenzar, obra de Unamuno y los baracaldeses dos minutos después marcaron el segundo por medio de Santibañez.

Destacó la actuación del baracaldés Larburu y del trío defensivo bilbaíno, así como Lafuente.

Ezkudida, arbitro regular.

San Sebastián

Deportivo Logroño, 3 Pasayako, 1

En el campo de Molinón se ha celebrado el encuentro Logroño-Pasayako.

Dominaron más los logroñeses y a los doce minutos logran su primer tanto por medio de Juliac. El segundo lo logra Luisín al tirar un penalty con que se castiga al Pasayako, retirándose este jugador lesionado. El defensa paisanarra, Finista, al querer despejar un balón lo desvia hacia su misma meta, logrando de esta forma el tercer tanto, el Logroño. En las prostrimerías, de este tiempo Zuzarreta logra el goal del Pasayako.

En la segunda parte el juego es más nivelado y no se marca ningún tanto por ambos equipos.

Real Unión, 11 Tolosa, 0

En el Stadium Gal se jugó este partido que fué una completa exhibición del Real Unión que dominó por completo al Tolosa.

Consiguieron goles cinco Urquiberea, dos Regueiro y Sagarazu y uno Carmendia y Errazmenda.

Barcelona

Barcelona, 1 Júpiter, 0

En el campo de San Andrés, se jugó este partido que resultó muy interesante pues el Júpiter ofreció una gran resistencia al Barcelona contrarrestando su técnica.

El gol del triunfo se consiguió en la segunda parte por medio de Samitier rematando un pase de Goiburru.

El Barcelona jugó mal. Se destacó el portero del Júpiter.

Español, 3 Europa, 0

Ayer en el campo de Casarrabia, se jugó este partido que fué de clásico campeonato. Duro y juego feo. A poco de empezar los españoles consiguen su primer gol por medio de Padrón y se apuntan el segundo al no poder detener Florenza un despeje fortísimo del meta españolista Saprisa.

En el segundo tiempo consiguió

el tercer gol el Español por medio de Padrón en la única jugada bonita de la tarde en combinación con Parera.

No destacó ningún jugador. Los equipos fueron, Español.—Zamora, Saprisa, Portas, Trabal, Solé, Tena I, Ventolrá, Padrón, Parera II, Tena II y Bosch.

Europa.—Florenza, Vigueras, Alcoriza, Gamis, Loyola, Mauricio, Pellicer, Ramonzuelo, Mauri, Colls y Alcazar.

Unión de Sans, 3 Badalona, 3

Ayer en el campo de Galdeo jugaron la Unión de Sans y el Badalona empatando a tres tantos.

Vitoria

Deportivo Alavés, 1 Sestao, 1

En Mendizorrosa se jugó este partido de campeonato vizcaino.

A poco de empezar se inutilizó el medio centro alavés Artero con lo que su equipo sufrió un grave handicap, hasta el punto de haberle faltado poco para perder el partido.

Los dos goles que marcaron en la segunda parte hicieron los primeros El Sestao y empatando el Deportivo por medio de Olivares.

Valencia

Partidos amistosos

Con motivo de haberse aplazado el campeonato de esta región ayer se dedicó a partidos amistosos.

En Sagunto el Sporting inauguró el campo de hierba y jugó con el Valencia, que le ganó por 5 a 3.

En el campo del Vallejo, el Castellón venció 1 a 0 al Levante y en el campo del Camino Hondo el Gimnástico venció 3 a 1 al Saguntino.

En cuarta plana

Ecos de Morella.

Libros, revistas y periódicos.

Señalamientos para la semana en la Audiencia.

Parte diario del Comedor.

Academia Cheza.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DIA

Esta mañana, en un tren militar, han marchado las fuerzas del Regimiento de Tetuán a las Escuelas Prácticas de la 5.ª Región.

En la estación del Norte han sido desdidas por la música del Regimiento y los jefes y oficiales que se quedan aquí, además de familia y amigos de los expedicionarios.

Para preparar el alojamiento de las fuerzas salió ayer para Zaragoza el teniente Mañé con cinco cabos.

El señor General con su Estado Mayor salió esta mañana en auto para Zaragoza.

El Batallón en armas llegará mañana a Tarazona.

Ausentes de la plaza los señores General gobernador militar, coronel del Regimiento y secretario del Gobierno Militar, se ha hecho saber en la Orden de la Plaza y Cuerpo que del Gobierno Militar se ha hecho cargo el coronel de la Zona, señor Molina; del mando del Regimiento el teniente coronel señor Millán y de la secretaría del Gobierno Militar el oficial de Oficinas Militares, don Ramón Sarrión.

—Cuando el presente número lleve a las manos del lector del HERALDO, se celebra en el Salón Goya la función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de la desventurada viuda del pobre compañero Emilio Cuelca.

Todas las autoridades y corporaciones han respondido como siempre al llamamiento y la velada promete constituir un doble éxito: de arte y de distinguida concurrencia.

—Mañana a las doce se celebrará en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza la solemne apertura del curso de 1929-30 e invitándonos al acto hemos recibido atento oficio del digno Director del primer centro de enseñanza de la capital, don José de la Torre, que agradecemos y correspondemos.

—Diario de Valencia, multado y suspendido indefinidamente por haber publicado unas declaraciones del exministro señor Bergamín, reapareció ayer, domingo, con gran contentamiento de la prensa valenciana y no hay que decir que también de sus asiduos lectores.

Nos unimos a ese contento, después de lamentar el percance que ha tenido repercusión aquí y no sabemos si en alguna otra parte.

—El mercado extraordinario del día, favorecido por un tiempo espléndido, se ha visto esta mañana muy concurrido, abundando ya los puestos de venta, como una consecuencia del término del verano.

—Mañana se abrirá el pago a las clases activas y pasivas del Estado.

Las pasivas seguirán cobrando los días 2 y 3 de Octubre.

—Por una reciente disposición que publica la Gaceta se dispone que la presidencia de aquellos actos oficiales en que no asistan los gobernadores civiles o una representación directa de ellos, corresponde a los gobernadores militares si se hallaren presentes en el acto.

—Por haberla recibido tarde y ser bastante extensa, reservamos para mañana la información del Home-nej que la Cruz Roja de Burriana rindió ayer a su virtuoso capellán don Juan B. Figuerola, actual cura regente de la parroquia de Vall de Uxó.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancastrer, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Han sido denunciados: Por no llevar espejo retrovisor en el autocamión, Damián Frontera Paza, de Valencia.

Por infracción al artículo 15 B) de automóviles, Antonio Verdú Verdú, de Alicante.

Por pastoreo abusivo, Vicente Girona Monfort.

El valor terapéutico de un medicamento no lo puede apreciar más que el que lo ensaya

Si V. es neurasténico... Si V. ha perdido el apetito... Si V. necesita un tónico... Si V. necesita un reconstituyente... Si V. quiere aumentar de peso... Tome

Jarabe de Hipofosfitos Compuestos Castelló Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Tercianas

Antimalarina Serrano

Agua de Benasal

Ecos de Sociedad

De regreso

Terminado el verano en la Ciudad Jardín, han regresado a sus casas de Castellón, las familias de don Antonio Fernández, de don José Morelló, de Pérez Salas, de Espinosa (don José), de Blanco (don Alfonso), de Serrano (don Eduardo), de Díaz y de Antonio (don Eduardo).

Además han regresado: De Camarillas, la familia de don Francisco Vicente.

De Benicassim, la del médico del Hospital provincial, don Juan Bellido.

También de Benicassim, la familia de don José Pascual Viciano.

Terminado el verano en sus distintas posesiones de esta provincia, ha regresado hoy a la Corte la distinguida familia de nuestro querido amigo, el culto ingeniero del Consejo Superior Ferrovial, don Juan Barceló.

También a Madrid y después de pasar una temporada en La Colonia (Benadresa), con los suyos, ha marchado la familia de nuestro querido amigo, don Manuel Carreras Montoya.

El regreso del Gobernador civil.

Anoche regresó de Madrid el digno gobernador de la provincia, don Juan Rufianch.

Bien venido sea a la capital de la provincia de su mando.

«Diario de Valencia» de pésame.

La Parca fiera acaba de arrebatarnos otro ilustre compañero nuestro de Valencia: don José Navarro Cabanes, redactor jefe de Diario de Valencia, periodista muy completo y una bellísima persona, además.

Compartimos con los apreciables colegas del Diario su justo pesar por la pérdida de tan ejemplar compañero y al pedir a Dios por el alma del finado, pedimos también los consuelos de la resignación cristiana para todos los que le lloran.

«Diario de Valencia», multado y suspendido indefinidamente por haber publicado unas declaraciones del exministro señor Bergamín, reapareció ayer, domingo, con gran contentamiento de la prensa valenciana y no hay que decir que también de sus asiduos lectores.

Nos unimos a ese contento, después de lamentar el percance que ha tenido repercusión aquí y no sabemos si en alguna otra parte.

—El mercado extraordinario del día, favorecido por un tiempo espléndido, se ha visto esta mañana muy concurrido, abundando ya los puestos de venta, como una consecuencia del término del verano.

—Mañana se abrirá el pago a las clases activas y pasivas del Estado.

Las pasivas seguirán cobrando los días 2 y 3 de Octubre.

De Crevillente, el ingeniero don Antonio Aznar con su hermano don Augusto.

De Rubielos de Mora, los señores de Calvo Maicas.

De Vielva (Santander), doña Miguela Fernández.

De Campos de Arenoso, la familia de don R. Macián Viala.

De Puebla de Arenoso, la de don Amador Navarro.

De Alcoceber, la de don Guillermo Peris.

También de la playa de Alcoceber, la de don Tadeo Mallach.

De las Villas de Benicassim, la de don Bernardo Mundina.

De Santander y Sevilla nuestro querido amigo el dueño del bazar de calzado Dandy, don José Bárcena y señora.

De Almazora, la de don Raul Salamero.

De Madrid los señores de Herrero (don Ramiro).

A Barcelona

Para ver la Exposición, han marchado a la Ciudad Condal, nuestros estimados amigos, los señores de Peña (don Miguel).

Novios de regreso

De su viaje de bodas han regresado los nuevos esposos señores de Monroy-Colón.

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su eterna felicidad.

Doña Carolina Matutano

Procedente de Nápoles, su residencia, ha llegado a Castellón con sus monismos niños, para saludar a su familia, la bella y elegante señora doña Carolina Matutano, a la que acompañan también sus respetables padres.

Ayer pasó el día en la residencia veraniega de nuestro buen amigo don Cristóbal Nebot y mañana regresará a Barcelona, donde pasará unos días.

Bien venida sea, aunque lamentemos, con los suyos, lo breve de su estancia aquí.

El triunfo de un estudiante castellanense.

El aventajado alumno del Instituto de Castellón don Ramón Badenea Gasset, sobresaliente en el Bachillerato Universitario, ha hecho oposiciones en Valencia al Premio Extraordinario y lo ha obtenido tras brillantísimos ejercicios por unanimidad del tribunal.

Nuestra enhorabuena a tan estudioso joven, que hacemos extensiva a sus padres y a su ilustre abuelo, el exdiputado a Cortes por Castellón don Fernando Gasset, cuya legítima satisfacción, como la del resto de tan querida familia nuestra, compartimos sinceramente.

A Madrid

Terminado el verano en sus distintas posesiones de esta provincia, ha regresado hoy a la Corte la distinguida familia de nuestro querido amigo, el culto ingeniero del Consejo Superior Ferrovial, don Juan Barceló.

También a Madrid y después de pasar una temporada en La Colonia (Benadresa), con los suyos, ha marchado la familia de nuestro querido amigo, don Manuel Carreras Montoya.

El regreso del Gobernador civil.

Anoche regresó de Madrid el digno gobernador de la provincia, don Juan Rufianch.

Bien venido sea a la capital de la provincia de su mando.

«Diario de Valencia» de pésame.

La Parca fiera acaba de arrebatarnos otro ilustre compañero nuestro de Valencia: don José Navarro Cabanes, redactor jefe de Diario de Valencia, periodista muy completo y una bellísima persona, además.

Compartimos con los apreciables colegas del Diario su justo pesar por la pérdida de tan ejemplar compañero y al pedir a Dios por el alma del finado, pedimos también los consuelos de la resignación cristiana para todos los que le lloran.

«Diario de Valencia», multado y suspendido indefinidamente por haber publicado unas declaraciones del exministro señor Bergamín, reapareció ayer, domingo, con gran contentamiento de la prensa valenciana y no hay que decir que también de sus asiduos lectores.

Nos unimos a ese contento, después de lamentar el percance que ha tenido repercusión aquí y no sabemos si en alguna otra parte.

—El mercado extraordinario del día, favore

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Sucesos del día

CASTELLÓN
Danuciado
Por tener el establecimiento abierto más tarde de las dos de la madrugada ha sido denunciado e inculcado una multa de 50 pesetas...

Día Religioso

Santos de mañana
Santos Remigio, obispo; Platón; Verísimo, Aretas, Prisco, Crescencio, Evagrio, mártires; Savón, Severo, presbítero; Máxima, Julia, mártires; Beata Luisa de Saboya, virgen.

Día Civil

NACIMIENTOS
Teresa Altava Gargallo, Cisneros, 12.
Ramiro Prats Ibáñez, Barceló, 13 (Grao).
José Marco Bslaire, Muñoz Torero, 25.
DEFUNCIONES
Rafael Sanz Goriz, 12 años, Hospital.
MATRIMONIOS
Gregorio Porcar Ribés con Mercedes Bartoll Edo.
Joaquín Varella Montañés con Carmen Vidal Cervelló.

Exportadores de naranja

Casa española en Praga (Checoslovaquia). Se recomienda a los exportadores de naranja que deseen trabajar en este país la próxima temporada, que se pongan en relación con la Firma VINCOS VALENCIA, Praga. Havlichkova-Namesti, N.º 20. Esta casa da gratuitamente referencias y reseñas sobre este nuevo mercado.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Se vende
Por necesidad se vende un solar de dos mil a tres mil metros, situado en la carretera de Valencia. Razón en el número 29 de la calle de San Vicente.

Se alquila
un almacén en la calle Méndez Núñez, 35. Razón Méndez Núñez, 37.



Todos llevan un "Kodak" a sus vacaciones
El que lleva un "Kodak" a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba.
¿Qué éxito para el que lleva siempre su "Kodak"!
Antes de partir de verano visite Ud. el establecimiento de En Castellón
Droguería LA CENTRAL
A. FAYOS MARÍN
González Chermá, 84
y hallará "Kodaks" desde 48 ptas., y "Brownies", desde 21 pesetas.



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 30 Septiembre 1929. El general Primo de Rivera y el conde de los Andes, en Jerez

Llegó el jefe del Gobierno, a su pueblo natal. Can Primo de Rivera viajaban también el ministro de Economía y el señor Romero Círon, exsubsecretario de Instrucción.

En la estación fué saludado por las autoridades locales, gobernadores civil y militar capitán general del departamento marítimo de Cádiz muchas señoras y señoritas de la aristocracia.

En los andenes se había congregado enorme gentío.

Al descender del tren la banda de Infantería de Marina ejecutó la Marcha Real y el alcalde de Jerez se adelantó al encuentro del presidente y le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

El jefe del Gobierno salió de la estación atravesando difícilmente la masa humana que le aclamaba y abrazó a su hermana y a sus sobrinos, que le esperaban en un carruaje tirado por caballos enjaezados a la jerezana.

Se dirigió al Ayuntamiento con el conde de los Andes, gobernador de la provincia y alcalde.

El pueblo se había lanzado a la calle para recibir a Primo de Rivera, que fué objeto de continuas ovaciones y en las que intervinieron los niños y niñas de las escuelas públicas y los obreros de fábricas y talleres, a quienes se les permitió que suspendieran los trabajos.

A la puerta del Ayuntamiento fué recibido el marqués de Estella por la Corporación en pleno bajo mazas.

Ya en el salón de actos se celebró sesión extraordinaria para hacer entrega a Primo de Rivera del título de alcalde honorario de Jerez.

Después del discurso del alcalde propietario pronunció breves palabras el marqués de Estella para agradecer el homenaje de sus paisanos, y dijo que sería para él un alto honor, que cuando se retirara de la vida política venir a regir los de su pueblo natal como alcalde efectivo.

Terminado este acto, se trasladaron todos a la casa donde nació el marqués de Estella que ha sido comprada por suscripción popular, y de la cual se le hizo donación mediante escritura pública. Después se celebró un banquete íntimo en la misma casa.

De interés para los maestros Seguramente dentro pocos días aparecerá en la "Gaceta" la resolución del concurso de traslado de maestros.

El retraso es debido a la aplicación de la nueva doctrina legal respecto a los conyuges.

El Congreso del vestido y tocada En la Casa del Pueblo viene celebrándose el Congreso de sociedades obreras para constituir la federación del vestido, tocado y similares.

Asisten delegados de diversas sociedades españolas.

El alcalde que injurió a la maestra Ciudad Real.—Se ha confirmado la destitución del alcalde de Alhambra, que días pasados injurió públicamente a la maestra encargada de la escuela nacional de aquella villa. Además, el delegado gubernativo ha incoado un expediente para exigir las responsabilidades a que haya lugar.

El nuevo convenio comercial entre España y Yugoslavia

Firmado el Convenio comercial entre España y Yugoslavia, hemos interrogado al ministro de Yugoslavia en España, el cual nos ha manifestado que el Tratado fija tarifas que han de beneficiar la exportación a Serbia de algunos productos españoles; entre éstos, vinos de alta graduación alcohólica y corcho.

Por otra parte suprime, el coeficiente por depreciación de moneda que hasta ahora perjudicaba a Yugoslavia, y por la cual llegaban a España, después de pasar por Italia, maderas y otros productos serbios.

El monumento a Maura

La comisión del monumento a Maura, en Palma de Mallorca cuya escultura está encargada a Benlliure, en sesión celebrada últimamente, ha acordado dirigirse al referido escultor en términos corteses no exentos de energía, pidiéndole que concrete la fecha de entrega de dicho monumento.

La ex emperatriz Zita traslada su residencia a Bélgica

Dentro de pocos días se trasladará a Bélgica, donde fijará su residencia, la ex emperatriz Zita con sus dos hijos.

Esto obedece al hecho de que el príncipe Otto empezará a estudiar en el próximo curso en la Universidad de Lovaina, y sus hermanos entrarán en varios colegios de aquel país.

La ex emperatriz ha prometido que irá a pasar los veranos a su actual residencia de Lequeitio (Bilbao).

Extranjero

El incidente chino-soviético

Shanghai.—La agencia Tass dice que los chinos refuerzan el frente. Han salido varios batallones.

Por su parte los rusos también refuerzan el suyo, habiendo llegado algunos batallones de infantería y caballería.

Hoy volaron sobre el frente chino algunos aviones soviéticos.

Invanto interesante

Atenas.—Ayer se verificaron las pruebas de un aparato dedicado al salvamento de los aeroplanos cuando les falle el motor. Su inventor, que es un oficial del ejército griego, ha realizado varias experiencias con extraordinario éxito.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 30 Septiembre.

La Fiesta Nacional Las corridas de ayer

Sevilla

Toros de Villamarta para Posada, Félix Rodríguez y Palmeño.

Primero.—Posada torosa con poca quietud de pies. Coloca una entera que basta. (Palmas).

Segundo.—Félix machetea por la cara, tirando a igualar. Un pinchazo que no agrada y una estocada caída. (Pitos).

Tercero.—Palmeño hace una faena con pases por alto y afarados que se aplauden. Entrando bien deja una gran estocada. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Posada muletea valiente, destacándose tres naturales superiores. Mete media estocada y descabella. (Ovación y oreja).

Quinto.—Félix Rodríguez realiza con la muleta una faena de sliño para dos pinchazos y dos medias estocadas. (Pitos).

Sexto.—Palmeño instrumenta unos pases por bajo muy eficaces para igualar. Cuando lo consigue sacude un estocazo. (Palmas).

Lorca

Entrada regular.

Primero.—Valencia II muletea sin hacer nada de sobresaliente, y mata de una estocada entrando con decisión.

Segundo.—Cagancho está rematadamente mal con la muleta y peor aún con el estoque, hartándose de pinchar. El toro dobla acribillado. (Bronca épica).

Tercero.—Manolo Bienvenida es muy aplaudido con la muleta. Coloca una estocada superior y se le concede la oreja.

Cuarto.—Valencia II torea muy valiente y artista, matando de un pinchazo y una estocada (Ovación y oreja).

Quinto.—Cagancho seluce dando pases de todas marcas, deja una estocada contraria y descabella (Ovación y oreja).

Sexto.—Manolo Bienvenida está valientísimo con la fiámla siendo aplaudido en algunos pases. Tumba al bicho de dos pinchazos y media estocada (Palmas).

Barcelona

La novillada de ayer no tuvo otro relieve, que el de poner de manifiesto que en Barcelona puede intentarse todo, contando siempre con la benevolencia del público.

Parece que un joven arrogante y de buena posición tuvo el capricho de que le filmaran una película toreado y para ello no vaciló en figurar en el cartel de la novillada de ayer.

El público se tragó el paquete, pero el operador al darse cuenta de las constantes broncas a que daba lugar la detestable actuación del "Diestro" despareció y la película quedó sin hacer.

Al torero-pelliculero que se llama Pepe Mora, le tiraron al corral el primer toro y en el otro recibió los tres avisos enemigo de broncas épicas.

Bilbao

Gogida de Torón

Manolito Agüero, mal en uno y bien en otro. También fué aplaudido en el que mató sustituyendo a Saturio Torón.

El americano Sidney Franklin toreó cerca pero no gustó su trabajo. Matando se hizo pesado. Saturio Torón que había toreado muy valiente a su primero se puso pesado con el pincho y al intentar atronar con la puntilla, el bicho le largó un derrote causándole un fuerte varetazo en la región inguinal. El diestro fué ovacionado.

Navalmoral de la Mata

Chiquito de la Audiencia, bien. Manuel Fuentes Bajerano armó un escándalo con la muleta y capote, siendo ovacionadísimo.

El proceso contra César Rossi

Roma.—Se ha visto la causa contra Cesáreo Rossi, acusado de delito contra la integridad del Estado.

Oída la acusación fiscal y el informe de la defensa a cargo de Manajero, el tribunal especial, sentenció condenando a Rossi a 30 años de prisión, conforme a la petición del fiscal.

Para atender a esta condena se ha calificado a Cessaro Rossi como reo de alta traición.

Rossi, que fué un gran auxiliar de Mussolini, se separó del facio a raíz de ser acusado del asesinato del diputado socialista Matteoti.

La Conferencia naval

Londres.—Según el Mensaje de despedida dado al pueblo inglés por Mac Donald antes de partir para los Estados Unidos, se reunirá la Conferencia Naval de las cinco potencias a primeros del próximo año.

Olmedo

Pepe Amorós y Félix Rodríguez II alcanzaron un éxito.

Palma de Mallorca

Con buena entrada se celebró la anunciada novillada. Jaime Pericas, millorquin, estuvo colosal con el capote y muleta y afortunadísimo con el estoque. Fué ovacionado, cortando orejas y rabos.

Baltasar Talo, consiguió también hacerse aplaudir en las dos faenas de muleta.

Niño del Puerto, bien.

La Asamblea nacional

Las elecciones de representantes de Universidades

Esta mañana a las once se ha reunido el Claustro de la Universidad de Madrid para elegir representante en la Asamblea nacional.

Formaban la candidatura don Miguel de Usamuno y el señor Zabala.

El primero ha obtenido 31 votos y el segundo 35.

Como ninguna reúne mayoría absoluta tendrá que repetirse la votación.

En Zaragoza ha sido elegido representante de aquella Universidad, don Andrés Giménez.

Nuevo Comité paritario

Por Real orden se crea el Comité paritario para espectáculos taurinos que está constituido por cuatro empresarios, dos matadores de toros, dos de novillos y cuatro representantes de picadores y banderilleros.

El ministro de Instrucción Pública

Llegó esta mañana, procedente de Valladolid, el señor Calajo. Esta noche marchará a Cáceres.

Ampliación de plazo

Ha sido ampliado hasta el 10 del actual, el plazo para hacer la matrícula académica.

Asamblea agraria

En Torelodonos se celebró ayer una Asamblea agraria bajo la presidencia de don José Primo de Rivera.

El nuevo Rector de la Universidad de Madrid

Esta mañana a las diez se ha celebrado en el salón rectoral de la Universidad Central la ceremonia de posesionarse de sus cargos el nuevo Rector don Elias Tormo y los vicerrectores señores Cabrera y Diaz.

Las maniobras navales

Comunican de Alicante que ayer fundearon en aquel puerto los torpederos 11, 13, 18, 20, y el destructor «Cadarso», el cañonero «Bonifá» tres transportes, los submarinos A 1, A-2 C-3, guardacostas Tetuán y otras unidades.

Frente al puerto quedaron los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» y cuatro submarinos. Se supone que es inminente el simulacro de un encuentro entre las dos escuadras en aguas de esta bahía.

De Jerez

El monumento a Primo de Rivera Se celebró con gran brillantez la inauguración del monumento dedicado al marqués de Estella. Asistió el infante don Carlos que ocupó la presidencia con el jefe del Gobierno. Se pronunciaron discursos.

Barcelona

Una misa solemne en el Stadium. Como remate del Congreso de las Misiones clausurado por don Alfonso, se celebró ayer por la mañana una misa solemne en el Stadium asistiendo las Reinas infantas y autoridades. Frente a la parte posterior del Stadium se levantó un altar y jun-

to al mismo se colocaron sillones para las augustas personas.

Minutos antes de las diez llegaron los Reyes con sus hijas las infantas Cristina y Beatriz, siendo recibidos por el Obispo de Barcelona.

Durante la celebración del Santo sacrificio de la misa reinó un silencio imponente apesar de haberse congregado en aquel recinto más de 60.000 fieles.

El Obispo de Tarifa (Bolivia) dirigió a los oyentes una elocuente alocución y ofició de pontifical el Obispo de Barcelona doctor Miralles, interpretando selectas composiciones religiosas una masa coral de más de 3.000 voces.

Terminada la ceremonia religiosa se retiraron los monarcas y sus augustas hijas siendo ovacionados. El Cortejo de las Misiones.

A las cinco de la tarde se organizó en la gran Avenida de Alfonso XIII el cortejo de las misiones, figurando en el mismo los Congresistas, numerosos fieles y los niños de todas las escuelas misioneras de la provincia.

Enorme gentío presenció el paso del cortejo por las calles. Cerraba la comitiva una carroza representando la Fe, símbolo que ha presidido todos los actos del Congreso.

La brillantez y seriedad del acto merecieron justos elogios del público. La imposición de la Medalla de Oro del Trabajo a Martínez Anido.

Ayer se celebró el homenaje al ministro de la Gobernación con motivo de serle impuesta la Medalla de Mro del Trabajo que recientemente le concedió el Gobierno atendiendo la petición formulada por los Sindicatos libres.

El acto que resultó solemne y brillantísimo, tuvo lugar en el salón de actos de la Federación de dichos Sindicatos.

Se pronunciaron elocuentes discursos ensalzando la grandiosa labor sanitaria desarrollada por el general Martínez Anido al frente del ministerio de la Gobernación.

Al levantarse el señor Martínez Anido fué ovacionado, interpretando la Banda de música la Marcha Real.

El ministro dijo que en su vida había sentido tan intensa emoción como la que le embargaba en aquellos momentos.

Agradeció a los Sindicatos libres el inmerecido homenaje que se le rendía.

Recordó su época de gobernador civil de Barcelona, afirmando que mientras permanezca en el Poder hará respetar por todos los medios la libertad sindical.

Terminado el acto fué obsequiado

de el ministro de la Gobernación por los Sindicatos libres que se celebró en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes, asistiendo gran número de comensales.

Ocupó la presidencia el general Martínez Anido que tenía a sus lados a sus compañeros los ministros de Hacienda y Trabajo.

Terminada la comida el señor Salas, ofreció al homeajeado en breves palabras la alta y merecida distinción que le acababa de otorgar el gobierno, siéndole impuesta la Medalla entre grandes aplausos y aclamaciones.

La jornada regia.

Esta mañana a las once, salió el Rey de Palacio marchando a visitar una fábrica de Mayóica.

Las infantas pasearon en auto por la población. Doña Victoria no salió de Palacio.

Esta tarde marchan los Reyes a Tarrasa para visitar unas Iglesias. Despacho regio.

Despacharon hoy con el soberano los ministros de Hacienda y Trabajo. Al salir no hicieron manifestaciones.

Entrega de una Cruz.

El general Martínez Anido, asistió esta mañana a la entrega de la Cruz del Mérito civil al presidente de la Diputación.

Muerte repentina de un diplomático.

En el Hotel de la Exposición ha sido encontrado el cadáver del diplomático francés Charles Elde, ministro plenipotenciario y miembro de la Sociedad de Naciones. La muerte fué natural.

Bar Español

GONZÁLEZ CHERMÁ, 51
El único en Castellón
Como Bar, Kiosco o Tasca
PRECIOS MODERADOS
Café o leche, 0'30
Cerveza Pilsen, Moret Dalko, 0'35
» 1/2 botella Epidor 0'60
» 1/2 » Moy 0'60
Sidra 1/2 » 0'60
Vermut corriente, 0'30
Botellines Cinzano, 0'40
» Blanco Cinzano, 0'50
Chato Manzanilla, 0'25
» Amontillado, 0'20
» Jerez oro seco, 0'20
» » » dulce, 0'20
» Málaga, 0'20
Todo se sirve con tapa al mostrador
No equivocarse: G. Chermá, 51
No dejen de visitarlo y se convencerán que es el único en Castellón

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán
Tafetán líquido Cara-Heridas "JEIL" (Marca registrada)
(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo
Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.
EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO
CHEMISCHE FABRIK HENRY COMRE - MANNHOVER
Representante general: N. SALLES BARBARÁ, Apartado 199 - BARCELONA
VENTA: Principales Centros de espejalos, Farmacias y Droguerías de España
Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL
Asensi, 6.—CASTELLÓN
Depositario para la provincia: HIJO DE J. BLANCH
Colón, 72.—CASTELLÓN

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

